

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 67 (272) | 2 августа 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Каждая комсомольская организация колхоза, совхоза, МТС всю работу проводит под лозунгом: собрать военный урожай 1942 года весь, до единого колоса!

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Новосибирского обкома ВЛКСМ по участию комсомольских организаций области в борьбе с потерями зерна на уборке урожая 1942 года

Областная комсомольская организация, осуществляя указание товарища Сталина давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ставит перед собой задачу: не допускать потерь зерна при уборке урожая 1942 г. Каждая комсомольская организация колхоза, совхоза, МТС всю работу проводит под лозунгом: собрать военный урожай 1942 года весь, до единого колоса!

Это — дело части Ленинского комсомола. Это — задача большой государственной важности, выполнение которой даст фронту и стране дополнительно десятки миллионов пудов хлеба. С этой целью считать необходимым проведение комсомольскими организациями следующих мероприятий:

1. В каждой полеводческой бригаде, комбайновом агрегате создать контрольные комсомольско-молодежные посты в составе 3—5 человек по наблюдению за созреванием хлебов и по организации скошенней выборочной, а затем и массовой уборки.

В ходе уборки контрольные посты должны организовать осуществление всех мероприятий по борьбе с потерями в полеводческой бригаде и комбайновом агрегате.

2. Принять непосредственное участие в изготовлении до начала массовой уборки 6.300 зерноуловителей к комбайнам, 12.800 — к жаткам и лобогрейкам и 10.000 — к сенокосилкам, установив для каждой районной организации конкретное задание.

3. Добиться полной готовности всех жаток, лобогреек, сенокосилок до 10 августа, обратив особое внимание на исправность режущих механизмов.

4. Для устранения потерь при вязке хлеба в снопы изготовить до начала уборки силами комсомольцев, пионеров, школьников, стариков вязки из травы в необходимом количестве с учетом полной замены вязок из колосьев.

5. До 15 августа проверить в каждом колхозе наличие деревянных ручных граблей для каждой вязальщицы и изготовить в колхозах, в детских домах, станциях юных техников и натуралистов, пионерских лагерях и в деревообрабатывающих мастерских недостающее количество граблей.

Райкомам комсомола составить график изготовления граблей по району и довести его для исполнения перечисленным организациям.

6. На всей площади зерновых культур вслед за уборкой провести сплошной сбор колосьев, для чего:

а) каждый отряд учащихся старших классов, прибывших из городов и сельских школ, помимо основных полевых работ должен ежедневно отработать не менее 2 часов на сборке колосьев;

б) 150 тысяч учащихся младших классов сел и районных центров организовать в специальные отряды по сбору и сгребанию колосьев под руководством учителей, пионервожатых, учащихся старших классов, установить строгий учет собранных колосьев.

7. Во избежание потерь при скирдовании, обмолоте хлебов и подработке зерна необходимо:

а) силами комсомольцев и молодежи в каждом колхозе в двухнедельный срок построить новые тока, а в тех колхозах, где имеются старые, привести их в полный порядок (очистить и утрамбовать);

б) на каждой телеге, предназначенней для вязки снопов, устроить плетные площадки или же изготовить специальные полога.

8. На каждый молотильный агрегат выделить комсомольцев-весовщиков и совместно с райцо провести их инструктаж за неделю до начала обмолота. Вместе с облизо издать «Памятку весовщика».

9. Комсомольские организа-

ции колхозов должны организовать дело так, чтобы отходы и половина были переработаны не менее 2 раз и затем убраны на усадьбы колхозов или под крытые навесы.

10. Считать обязательным, чтобы в каждом молотильном агрегате работало не менее одного комсомольца, который наравне с основной работой должен нести полную ответственность за чистоту обмолота хлебов. Комсомолец обязан организовать и добиться повторного обмолота, если по каким-либо причинам первый был сделан недоброкачественно.

11. Комсомольские организа-

ции колхозов, совхозов, МТС,

не считаясь со временем, дол-

жны проводить специальные

рейды комсомольцев и молоде-

жи по оправке и просушке ба-

бок и крестцов после сильных

ветров и дождей.

12. В целях предупреждения

потерь во время комбайновой

уборки комсомольские посты

обязаны в местах полегшего

хлеба выставлять сигнальные

флаги, проверять солому и

полову, сигнализировать ком-

байнеру об утечке зерна, тре-

бовать от комбайнера немедлен-

ного устранения неисправностей

в молотильной части комбайна.

13. Комсомольцы колхозов,

МТС и совхозов обязаны про-

водить ночные проверки рабо-

ты зерносушилок и на месте

принимать меры, обеспечивающие бесперебойную круглогодичную работу каждой колхозной зерносушки.

14. Комсомольские организа-

ции МТС, колхозов, совхозов

обязаны организовать ночные

дозоры с целью предупрежде-

ния потрав посевов.

15. По примеру комсомольцев Тогучинского района добиться в колхозах такого разделения труда на вязке снопов: один человек вязает, двое — трое, главным образом, подростки, подготавливают скопленный хлеб для вязки в снопы (при ручной косьбе и косьбе сено-косилкой).

16. Провести в 3-дневный срок комсомольско-молодежный рейд проверки готовности всех зерносушилок, зернохранилищ, амбаров, ссыпных пунктов к приему зерна. Итоги рейда внести на обсуждение бюро РК ВЛКСМ в сроки, установленные областной комиссией.

17. Совместно с райцо раз-

работать меры борьбы с полевыми и амбарными сельскохозяйственными вредителями, исходя из местных условий и имеющихся средств. Особенно срочные меры должны быть проведены по уничтожению мышей.

18. Для охраны хлеба от пожаров и хищения организовать в области 8.500 пионерских дозоров из расчета один дозор на каждую полеводческую бригаду.

19. Комсомольские и пионерские дозоры в полеводческих бригадах в случае приближения дождей должны обявлять «фронтовые тревоги» с тем, чтобы скопленный и связанный сухой хлеб не оставался под дождем, а обязательно складывалась в кресты, бабки, скирды.

20. Для перевозок хлеба на заготовительные пункты, а также и в колхозно-совхозные зернохранилища в каждой полеводческой бригаде изготовить недостающее количество ящиков с плотно закрывающимися крышками, собрать мешкотару, брезентовые полога.

Каждому комсомольцу села сдать колхозу, совхозу во временное пользование не менее одного прочного мешка.

21. При райкоме ВЛКСМ создать комиссию по борьбе с потерями зерна при уборке в составе 5—7 человек под председательством секретаря райкома ВЛКСМ.

На комиссию возложить:

а) широкое разъяснение комсомольцам, пионерам, школьникам, а также и всем колхозникам, рабочим совхозов и МТС политического значения и важности, особенно в условиях 1942 года, уборки урожая без

потерь, как одной из главнейших задач областной комсомольской организации. Проверить расстановку агитаторов в полеводческих бригадах, обеспечив проведение соответствующих бесед в ближайшие дни;

б) подбор и утверждение на бюро РК ВЛКСМ ответственных организаторов в каждом колхозе, совхозе из числа комсомольцев и молодежи, отвечающих за практическое осуществление данных мероприятий;

в) расстановку комсомольских сил и организацию социалистического соревнования между комсомольскими организациями, пионерскими отрядами и отрядами школьников, учет и показ через формы наглядной агитации и местную печать итогов соревнования;

г) повседневный контроль и отчетность перед обкомом ВЛКСМ в сроки, установленные областной комиссией.

22. Для практического руководства работой комсомольских организаций по уборке урожая без потерь создать при обкоме ВЛКСМ областную комиссию в составе:

1. Морщаков — секретарь обкома ВЛКСМ (председатель).

2. Зотова — зав. отделом крестьянской молодежи (зам. председателя).

3. Филимонов — пом. начальника политсектора облизо.

4. Ковальчук — главный агроном облизо.

5. Дергунов — пом. нач. политсектора Зернотреста.

6. Яшин — начальник Восточного управления облизо.

7. Шикаревич — спец. корреспондент «Комсомольской правды».

На комиссию возложить:

а) практическое руководство выполнением всех мероприятий;

б) освещение работы комсомольских организаций в областной и центральной печати, а также молодежном радиовещании;

в) проведение радиосовещаний и радиоперекличек;

г) посылку областного комсомольского актива из расчета по одному человеку на каждый район;

д) подведение итогов работы комсомольских организаций по уборке урожая без потерь;

е) издание листовок, в частности листовки «Собрать урожай без потерь — почетный долг комсомольцев, пионеров, школьников», тираж 50 тысяч, и лозунгов.

23. Комсомольские посты, комиссии райкомов и обкома ВЛКСМ занимаются также свое временной разработкой и внедрением необходимых мероприятий для успешной уборки и обработки зерна, рыхлика, маюрок, свеклы, кок-сагыза, картофеля.

Обком ВЛКСМ

О мероприятиях по  
участию комсомольской  
организации в борьбе с  
потерями зерна на  
уборке урожая  
1942 года

Постановление бюро  
Новосибирского  
обкома ВКП(б) от 28  
июля 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) поста-  
новляет:

1. Мероприятия по участию комсомольской организации Новосибирской области в борьбе с потерями зерна на уборке урожая утвердить.

2. Предложить райкомам ВКП(б) оказать практическую помощь райкомам и первичным комсомольским организациям в выполнении настоящих мероприятий.

Кроме того, разъяснить сек-  
ретарям РК ВКП(б), председа-  
телям райисполкомов, зав. рай-  
зо, директорам и начальникам  
политотделов МТС и совхозов,  
что они лично несут ответствен-  
ность за проведение в жизнь  
этих мероприятий.

Секретарь Новосибир-  
ского обкома ВКП(б)  
М. КУЛАГИН.

От Советского Информбюро  
(Из вечернего сообщения 30 июля)

В течение 30 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, южнее и юго-восточнее Батайска и юго-западнее Клетской.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 29 июля частями нашей авиации на различных участ-  
ках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких тан-  
ков, 360 автомашин с войска-  
ми и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горю-  
чего, подавлен огонь 15 бата-  
реи полевой и зенитной артил-  
лерии, рассеяно и частью уни-  
чтожено до 4 рот пехоты про-  
тивника.

В районе Воронежа гитле-  
ровцы, выбитые за последние  
дни нашими войсками из ряда  
опорных пунктов, бросают в бой свежие части и пытаются улучшить свое положение. Се-  
веро-Западнее города батальон  
пехоты противника после ар-  
тиллерийской подготовки пере-  
шел в атаку. Немцы стреми-  
лись вклиниваться в нашу оборо-  
рону. Встреченные дружным  
минометным и ружейно-пуле-  
метным огнем, гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив  
на поле боя 200 трупов.

## Собирайте лекарственные растения

Более 500 различных лекарств приготовляется из дикорастущих лекарственных растений. Кому не известно целительное свойство сушеной малины, липового цвета? Горячий настой их — одно из лучших средств при простуде. Анис, полевые цветы Иван-да-Марья — прекрасные отхаркивающие и успокаивающие средства при кашле. При больных почках широко употребляется отвар толкнины — травы, известной под названием «медвежье ушко».

Дубовая кора, ромашка, листья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарах гортани. Сушеная черника — общеизвестное незаменимое средство при лечении заболеваний кишечника.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо гигроскопической ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор мха в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершенство исключительное значение приобретает сбор различных растений, содержащих витамины. Теперь, в период напряженной борьбы, когда люди работают, не щадя своих сил, витамины и особенно витамин С исключительно необходимы фронтовикам, рабочим оборонных предприятий и всему населению. Употребляя витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, у него больше сил для борьбы. Если раненый получает достаточное количество витамина С, его раны скорее заживают и он быстрее возвращается в строй.

Очень много витамина С в иглах хвои — сосны, ели, пихты. Еще больше витамина С содержится в ягодах дикого шиповника. Два стакана хвои

сосны, настоенной на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды, дают 6 чайных ложек витамина С. Этим простым способом получения витамина С широко можно пользоваться в частях Красной Армии, в госпиталях, среди населения зоны хвойных лесов.

Шиповник в нашей стране также очень распространен. В средней полосе, на склонах Уральских гор, в Сибири, на Дальнем Востоке большие заросли шиповника.

В текущем году нам необходимо много, очень много лекарственного и витаминного сырья, чтобы успешно лечить наших славных воинов, получивших ранения в боях с немецкими бандитами, чтобы предупредить заболевания населения в тылу.

По всей нашей огромной стране сейчас развертываются сбор и заготовка лекарственно-растительного сырья. В районах хвойных лесов добывают канифоль, сосновое и пихтовое масла, из которых вырабатывается камфора — средство для возбуждения деятельности сердца у тяжело больных. В этих районах можно также заготовлять можжевеловую ягоду, сосновые почки, траву толокнянку, чернику, малину, крушину, клюкву и много других лекарственных растений и их плодов.

На лесных полянах, лугах, по берегам рек можно собирать корни валериана, аконит, в народе называемый борцом или царь-зельем, из которого приготавливается средство для лечения ревматизма и невралгии.

По более сухим местам расстут — мать-мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и др. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхарки-

вающее средство), эфириальные травы, как мяту, анис, а также горькую полынь и полынь цитварную — средство от глистов. Подсолнечные листы и цвет подсолнуха — необходимое сырье для выработки противомалярийных средств.

Сбор лекарственных растений — большое государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включились все сельские медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомольские и пионерские организации, агрономы, лесные работники, все культурно-просветительные учреждения на селе.

К этому же делу необходимо широко привлечь колхозников, не занятых на сельскохозяйственных работах, работников лесной охраны, пенсионеров, городское население, проживающее в настоящее время в деревнях.

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял специальное решение о сборе, заготовке лекарственных растений и о расширении производства медикаментов из лекарственного сырья. По решению Правительства заготовительные цены на лекарственное сырье увеличены.

Советские люди на многих прекрасных примерах доказали, что они умеют блестящее бороться за все то, что нужно для дела обороны страны. И в этом деле, в сборе лекарственного сырья, витаминов, крайне нужных для страны, для Фронта, мы можем и должны добиться успеха. Дружная работа себя оправдает сторицею: мы получим мощные средства для укрепления здоровья трудящихся, для быстрейшего вылечивания раненых бойцов, а следовательно для быстрейшего разгрома ненавистного врага.

**А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ,**  
Народный Комиссар  
здравоохранения РСФСР.

## Подписались на 13.200 рублей

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Подобасского лесоучастка, как и все советские патриоты, активно подписываются на вторую денежно-вещевую лотерею.

Т. Т. Фролов П. Г., Пушнер П. Е., Черницкий А. И., Турунов — внесли по 400 рублей

каждый. Рабочие кузнецы Пензин И. Е., Пензин А. И. внесли 300 рублей, Пращенок М. Т. внес 200 руб. и др.

Общая сумма подписки по Подобасскому лесоучастку составляет 13.200 руб., из них внесено наличными 3210 рублей.

**Мартюшев.**

## 20 процентов месячного заработка

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Чебаллинского лесозаготовительного участка дружно подписались на Вторую денежно-вещевую лотерею — на 20 процентов месячного заработка с уплатой в один месяц.

Начальник участка т. Тетерин, при зарплате в 600 руб.,

подписался на 200 руб. и деньги внес наличными. Мастера Гладышев и Лебедев внесли по 100 руб. Стакановцы Балашанов, Сураев, Авраменко внесли по 60 рублей.

За 2 дня сумма подписки составила 4000 рублей. Подпись продолжается.

**В. Попов.**

## НА 15.900 РУБЛЕЙ

Рабочие и служащие Тутусского мехлесоучастка дружно подписываются на вторую денежно-вещевую лотерею. Общая сумма подписки по коллективу составляет 15.900 рублей.

На 30 процентов своей ме-

сячной зарплаты подписались

Шабалин, Брейтус, Бакуменко, Титов и Иванов.

Внесли наличными всю сумму подписки машинист Пономарев — 180 рублей, Нихтикал — 100 рублей.

Подпись продолжается.

**Брейтус.**

## БУДУ СРАЖАТЬСЯ ДО ПОСЛЕДНЕЙ КАПЛИ КРОВИ

Дорогие земляки, трудящиеся Мысковского района! Сражайтесь с немецко-фашистскими захватчиками, ваша наказа, — быть врага беспощадно, — я выполняю с честью.

В Красную Армию я прибыл будучи совершенно неграмотным в военном деле. Находясь в Красной Армии, я досрочно окончил полевое училище. Своим боевым оружием я овладел в совершенстве и стал мастером своего дела. Стреляю без промаха. Это мой боевой ответ на приказ любимого Наркома Обороны товарища Сталина и на ваш наказ, товарищи земляки, который вы давали нам, провожая нас на борьбу с гитлеровскими разбойниками.

Даю вам слово фронтовика, — и впредь быть врага без промаха, наверняка, сражаться до последней капли крови, не щадя своей жизни. Я считаю свою обязанностью, обязанностью сына великой социалистической родины, если потребует-

ся отдать свою жизнь за родину, умереть на поле битвы героями или приехать домой героями.

Мы, сыны Чапаева, внуки Суворова, знаем с кем воюем, за что воюем. Наше дело правое, «непобедимую» гитлеровскую граббарию мы разобьем вдребезги и выйдем с поля боя победителями.

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы! Вам предстоит решить ответственнейшую задачу — быстро и без потерь убрать урожай, досрочно и отличным зерном выполнить план хлебосдачи, дать стране и фронту больше хлеба. Ваши успехи на этом ответственнейшем участке работы будут являться крепким ударом по врагу. Я надеюсь, что вы, для достижения победы над врагом, не будете жалеть ни сил и ни энергии.

С фронтовым приветом  
**сержант ТАННАГАШЕВ  
ИЛЛАРИОН.**

## БУДУ БЫТЬ БЕЗ ПРОМАХА

Дорогие товарищи лесорубы, Мысковского района!

Прошло четыре месяца, как я нахожусь в рядах Красной Армии, вместе со своими товарищами истребляю фашистских мерзавцев.

Надеюсь, что и вы за эти четыре месяца сделали немало на трудовом фронте.

Задача, поставленная нашим великим вождем товарищем Сталини, ясна: уничтожить гитлеровскую граббарию в 1942 году и освободить советскую землю от гитлеровских мерзавцев. Для достижения этой цели потребуется приложить еще много усилий и вам, товарищи лесники. Нужно у做到, устроить производительность труда на производстве, давать стране леса столько, сколько требует военная обстановка.

Я уверен, что вы, мои земляки-лесники, с этой задачей справитесь с честью.

А я буду быть врага без промаха, драться с врагом умело, мужественно, настойчиво.

С приветом сержант  
**Е. В. НЕКРАСОВ.**



У Марии Александровны Яхонтовой (Новосибирск) три сына и две дочери находятся в Действующей армии. На снимке: Мария Александровна читает с сыном Олегом только что полученное с фронта письмо от дочери.

С фото М. Зильберман.

Ответ. редактор  
**И. АРБАЧАКОВ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

1. В Горюшорское педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7—8—9—10 классов на I-II-III курс.

2. Окончившие в 1940—42 году 7-й класс с отличными оценками по основным предметам принимаются без вступительных испытаний.

3. Все поступающие подвергаются проверочным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (устно и письменно — диктант), арифметике (устно и письменно).

Окончившие VIII-IX классы и поступающие на II-III курс держат испытания только по русскому языку (письменно).

4. Дети шорцев, окончившие 6 классов, притягиваются на подготовительное отделение.

5. Прием заявлений производится с 20 июня. Заявления подаются на имя директора с приложением:

а) свидетельства об образовании;

б) свидетельства о рождении;

в) 2 фотокарточки;

г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);

д) справки о состоянии здоровья.

6. Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа.

Плата за обучение установлена 150 руб. в год.

Принятые без испытаний отличники зачисляются на стипендию.

7. Иностранние обеспечиваются общежитием.

8. При педучилище имеется столовая.

9. Постельными принадлежностями педучилище не обеспечивает.

Адрес: НСО, Кузедеевский район,  
с. Кузедеево, педучилище

Дирекция.